
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º ____, DE 2021 

(Da Comissão Externa – Ministério da Educação)

Requer  informações  detalhadas ao  Ministro  da
Educação  acerca  da  implementação  da  Base
Nacional  Comum  Curricular  (BNCC),  do
Programa  Nacional  do  Livro  e  do  Material
Didático (PNLD) e do Novo Ensino Médio.

Senhor Presidente, 

Tendo em vista a aprovação do Requerimento nº 09/2021, de autoria da Deputada
Silvia Cristina, em reunião deste Colegiado realizada em dezenove de maio corrente, e
com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e nos arts. 115, I, e 116 do
Regimento Interno, solicito a Vossa Excelência seja encaminhado ao Senhor Ministro
da Educação o  presente  pedido  de informações  acerca da implementação da Base
Nacional  Comum Curricular  (BNCC),  do  Programa Nacional  do  Livro  e  do  Material
Didático (PNLD) e do Novo Ensino Médio.

Nesse sentido, solicito as seguintes informações:

1. Sobre o ProBNCC, PNLD e Novo Ensino Médio:

a. Quais as ações orçamentárias e os respectivos valores da dotação atual, empenho e
pagamento destinados ao ProBNCC (Ciclo I e Ciclo II, para as etapas de Educação
Infantil,  Ensino  Fundamental  e  Ensino  Médio)  desde  o  surgimento  do  Programa?
Solicita-se que a resposta contenha detalhamentos do que foi executado, empenhado e
pago para cada ciclo, e por rubrica;

b. Quais são as ações, os cronogramas e os investimentos previstos pela SEB/MEC
para o apoiar tecnicamente e financeiramente às redes para a implementação da BNCC
e do Novo Ensino Médio em 2021?

c. Quais são os critérios de alinhamento à BNCC no processo de avaliação e seleção
das obras didáticas no âmbito do PNLD 22 (Ed. Infantil) e PNLD 23 (Anos Iniciais)?
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d. Quais as ações orçamentárias e respectivos valores da dotação atual, empenho e
pagamento destinado a implementação do Novo Ensino Médio, desde o surgimento do
Programa até o momento?

2. Sobre a primeira e a segunda versões da BNCC:

a.  Quais  foram  e  quanto  custaram  as  contratações  de  especialistas  redatores  da
primeira e da segunda versão da BNCC?

b. Quais foram e quanto custaram as contratações para a realização de consultas e/ou
audiências  públicas  sobre  a  primeira  e  a  segunda  versão  da  BNCC,  incluindo
plataformas e campanhas de divulgação?

c. Quais foram e quanto custaram as contratações associadas à revisão e/ou leituras
críticas sobre a primeira e a segunda versão da BNCC?

3. Acerca da terceira versão e da publicação da BNCC para Educação Infantil (E.I.),
Ensino Fundamental (E.F.) e Ensino Médio (E.M.):

a.  Quais  foram  e  quanto  custaram  as  contratações  de  especialistas  redatores  da
terceira versão da BNCC para EI ,EF e EM?

b. Quais foram e quanto custaram as contratações para a realização de consultas e/ou
audiências (incluindo as do Conselho Nacional de Educação) sobre a terceira versão da
BNCC para EI, EF e EM, incluindo plataformas e campanhas de divulgação?

c. Quais foram e quanto custaram as contratações associadas à revisão e/ou leituras
críticas sobre a terceira versão da BNCC para EI, EF e EM?

d. Quais foram e quanto custaram as contratações de especialistas redatores da versão
publicada da BNCC para EI, EF e EM?

e. Quais foram e quanto custaram as contratações para a realização de consultas e/ou
audiências sobre a versão publicada da BNCC para EI, EF e EM, incluindo plataformas e
campanhas de divulgação?

4. Sobre a BNCC e o Programa Nacional do Livro Didático:
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a. Quais foram e quanto custaram as contratações para o PNLD de 2019 - EF Anos
Iniciais,  alinhados  à  terceira  versão  da  BNCC,  incluindo  formações,  avaliadores  e
recompras?

b. Quais foram e quanto custaram as contratações para o PNLD de 2020 - EF Anos
Finais, alinhados à BNCC, incluindo formações, avaliadores e recompras?

c. Quais foram e quanto custaram as contratações para o PNLD de 2021 - EI, alinhados
à BNCC, incluindo formações e avaliadores?

d. Quais foram e quanto custaram as contratações para o PNLD de 2022 - EM objeto 1,
alinhados à BNCC, incluindo formações e avaliadores?

e. Quais foram e quanto custaram as contratações para o PNLD de 2023 - EF Anos
Iniciais, alinhados à BNCC, incluindo formações e avaliadores?

f. Quais foram e quanto custaram as contratações para o PNLD de 2023 - EM demais
objetos, alinhados à BNCC, incluindo formações e avaliadores?

5.  Para  facilitar  os  estudos  por  parte  dos  Gabinetes,  solicitamos  que  os  dados
orçamentários  possam  também  ser  enviados  tabulados  em  formato  legível  por
máquina (isto é, em formatos XLS, XLSX, CSV, JSON, XML ou similares).

JUSTIFICAÇÃO

A  Base  Nacional  Comum  Curricular  -  BNCC  é  um  documento  previsto  na  Lei  de
Diretrizes e Bases e no Plano Nacional de Educação, foi homologada em 2017 para as
etapas de Educação Infantil e Ensino Fundamental - EI e EF, e em 2018 para o Ensino
Médio - EM. A partir desse momento, o Ministério da Educação e as secretarias de
educação estaduais e municipais começaram a trabalhar em sua implementação por
meio dos currículos referenciais de suas redes.

O processo de elaboração da BNCC começou em 2015, disponibilizou 3 versões do
documento para consulta pública antes das publicações oficiais e envolveu mais de 200
mil  educadores  de  todo  o  país,  os  principais  especialistas,  associações  do setor  e
milhares de pessoas no levantamento de sugestões. O processo de implementação da
BNCC que envolve ações do Governo Federal e das secretarias, do lado do ministério e
de suas autarquias, inclui ações de apoio à revisão, elaboração e implementação dos
currículos das redes, apoio à formação de professores, oferta de material didático e
avaliações padronizadas.

A  BNCC  é  atualmente  a  principal  política  curricular  nacional,  e  tem  um  papel
fundamental em definir os direitos de aprendizagem de todos os alunos de educação
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básica no Brasil. Ainda, a implementação do Novo Ensino Médio e de seus itinerários,
assim como a escolha das obras do Programa Nacional do Livro e do Material Didático
(PNLD), estão intimamente ligados à BNCC.

Dessa forma,  o  presente  Requerimento  de  Informações  solicita  o  levantamento  de
todas as ações e recursos financeiros aplicados na elaboração e implementação da
BNCC, dos editais do PNLD e do Novo Ensino Médio pelo Governo Federal.

Deputado FELIPE RIGONI

Coordenador
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